

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICION.
Madrid con el Diario 6 rs. mes.
Prv. 20 rs. trim. 36 sem. 70 año.
UN NÚMERO, 2 CUARTOS.
Una mano (25 ejemplares.) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE ANUNCIOS:
todas las ediciones
CUATRO REALES LÍNEA,
con rebaja á los anunciantes que
contraten con la Administracion.

AÑO XXIX. NÚM. 7384.

MADRID, LUNES 11 DE MARZO DE 1878.

OFICINAS, MAYOR, 120.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION Company.—Vapores correos ingleses para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y todos los puertos del Pacifico. 1045 rs. en 3.ª desde Madrid á Montevideo y Buenos Aires.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

TOOTH SOAP
DE FILADELPHIA, NEW-YORK.
Jabon para limpiar y conservar la dentadura. el cual destruye todas las particulas que la perjudican, dejando los dientes brillantes y limpios como ningun otro producto conocido para este uso. Perfumeria inglesa, Carrera de San Jeronimo, 3.

TRANSPORTES A FRANCIA, INGLATERRA e Italia.—L. Ramirez, Alcalá, 12.

LOTERIA DE LA HABANA.
Premio mayor 20 millones.—Se venden billetes á 4000 rs.; vigésimo á 200. Sevilla, número 41, La Guerraballa.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 11 DE MARZO.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:
Guerra.—Real decreto autorizando la presentacion á las Cortes de un proyecto de ley reformando el reglamento de la orden de San Hermenegildo.
—Otros promoviendo al empleo de teniente general á D. José de los Reyes y Mesa y á D. Joaquín Rodríguez Espina.
—Otros promoviendo á mariscales de campo á D. Antonio Marques, D. Joaquín Allegre, D. Joaquín de Saura, D. Juan Guillán Barajan, D. Mariano Lacy, D. José Salcedo, D. José de la Zendeja y D. José de Aizpuru.
—Circular disponiendo que se espidan licencias absolutas á los soldados correspondientes al llamamiento de 1873.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 10.
La estudiantina española ha visitado hoy nuevamente á la señorita Sanz, á fin de ponerse de acuerdo para el gran concierto que debe verificarse esta noche.
Después se ha dirigido á Auteuil y al jardin de aclimatacion donde se esperaba una multitud inmensa, que la ha saludado con las más vivas muestras de entusiasmo y simpatia.
Mañana irán á Versalles donde darán otro gran concierto á beneficio de los establecimientos de beneficencia, en el pa-

lacio de la industria, y despues asistirán al gran baile que los estudiantes del barrio Latino dan en su obsequio.
Probablemente el viernes próximo saldrán para Madrid.

Atenas, 10.
Lord Derby ha comunicado oficialmente á este gobierno por conducto del representante de Inglaterra en esta capital, señor Wyndham, que el gobierno inglés acepta la proposicion de Grecia para ser representada en el Congreso europeo.

Berlin, 10.
El gobierno alemán ha dispuesto que se destinen 750000 marcos para la participacion de los artistas alemanes en la próxima exposicion de Paris.

Roma, 10.
El presidente de la Cámara, señor Cairoli, ha aceptado el encargo para la formacion del nuevo gabinete.

Paris, 10.
La estudiantina española continúa llamando la atencion en esta capital.
Ayer despues de la visita al príncipe de Galles fué al baile de beneficencia dado por la sociedad Saboyana.
Esta tarde, si el tiempo lo permite, dará un concierto en el jardin de aclimatacion del bosque de Boulogne.
Por la noche tomará parte en el concierto del teatro italiano á beneficio de los pobres.

Roma, 10.
Se atribuye grande importancia á la entrevista que celebró ayer con el rey Humberto el presidente de la Cámara de diputados Sr. Cairoli.
El rey le manifestó que el Sr. Depretis presidente del Consejo de ministros, seguiria la conducta trazada por la votacion de la Cámara, pero que pondria por condicion á la formacion de un ministerio de la izquierda, lo siguiente:
1.º Que la política exterior no sufriera variacion alguna.
2.º Que no se tocara en lo más mínimo la ley de garantías á la Sede Pontificia y 3.º Que no serian lasimadas las leyes fundamentales del Estado.

Atenas, 10.
Los insurrectos de la isla de Creta (Candia), han aceptado el armisticio, pero con la reserva de esperar los acuerdos del Congreso de Berlin, para decidir su conducta futura.—Fabra

Viena 10.
Se ha acordado una amplia amnistia, de la que se excluyen muy contados musulmanes, á los que se autoriza para regresar á la Bulgaria.
Han vuelto á sus hogares muchas familias que se ausentaron momentáneamente durante la guerra.
Continúan acercándose más tropas rusas á San Stéfano.

Paris, 10.
Una flotilla otomana bloquea los por-

vincias greco-turcas insurreccionadas contra la Puerta, y se dispone á comenzar el bombardeo.

Constantinopla, 9.
Ayer ha llegado á esta Sauffet-baja y se espera hoy mismo al gran duque Nicolás. Se hacen preparativos para una solemne recepcion.
El general Ignatieff procedente de esta ciudad llegó á San Stéfano, partiendo despues de conferenciar con el gran duque, con pliegos del mayor interés, para la corte de Rusia.

Paris, 10
Continúan siendo contradictorias las noticias que se reciben de Roma, y deben por tanto, unas y otras acogerse con reserva.
Mientras las de origen ultramontano no conceden importancia alguna á los sucesos del Vaticano, calificandolos de falsedades, las de origen avanzado señalan la completa derrota de los que aconsejan al Papa una política de resistencia.
No se tienen noticias de que se haya constituido nuevo gabinete.—Centro telegrafico.

El ascenso a teniente general de los mariscales de campo Sres. Reyes y Espina, deja dos vacantes: una en la division del ejército de Castilla la Nueva, y otra entre los ayudantes de campo de S. M. el rey.

La comision encargada de informar sobre la organizacion de la carrera diplomática, ha terminado sus trabajos.
Esta tarde oirá á los señores diputados que quieran hacer observaciones y conferenciará despues con el señor ministro de Estado para presentar dictámen inmediatamente.

En el colegio nacional de Sordo-mudos y de ciegos, se hallan espuestos por tres dias los objetos que dicho establecimiento remite á la exposicion universal de Paris. El señor comisario régio de dicho colegio, Sr. D. Francisco de Paula Marquez, ha publicado el catálogo de los referidos objetos, que son realmente notabilísimos.

Ha sido contratada por la empresa del teatro Español para la segunda temporada, que ya ha empezado, del presente año, la primera actriz doña Concepcion-Marin.

El imperio ruso ha levantado la prohibicion de exportar cereales.

Por noticias recibidas ayer tarde en

Madrid se sabe que el gobierno inglés ha dispuesto que salgan nuevos barcos para Besica á mas de los cuatro acorados que el día 8 llegaron á aquellas aguas.

Segun todas las noticias, el debate sobre las bases de instruccion pública será importantísimo. Hablará tambien un orador democrata, a mas de los señores Pidal y Mon, Nieto Alvarez, Rute, Perez Hernandez, Moreno Nieto y Nuñez Herrera.

Se ha aumentado el número de los trabajadores que persiguen la langosta en el término de Jaen.

Hasta ahora no sabemos de ningun expositor premiado en la última de Bellas Artes que haya pensado ceder al ministerio de Fomento ninguno de sus cuadros por los precios de tasacion del jurado.

La sociedad de conciertos inauguró ayertarde de una manera brillantísima la serie de los de primavera de este año. Una concurrencia numerosa, tanto como permite el local, aplaudió sinceras todas las obras que se interpretaron ó hizo repetir algunas de ellas, entre las cuales podemos citar la Marcha Nupcial del señor Marquez, que produjo un grandísimo efecto, el rondó de la sintonia en do de Beethoven y la Rapsodia húngara de Litz. En todas las obras que se interpretaron y especialmente en la última de las que dejamos citadas hicieron prodigios el maestro Vazquez y todos los instrumentistas. El público saltó con placer en extremo. Asistieron la princesa de Asturias y las infantas vestidas de negro por el luto de la corte.

La junta general de accionistas del Banco de España para discutir la ampliacion de 100 millones en el capital social, se verificó ayer tarde, con gran animacion y calor en el debate. La proposicion que autoriza el aumento de capital fué aprobada por 89 votos contra 74, siendo numerosas las abstenciones. Estuvieron representadas en la junta unas 2800 acciones.

Ha fallecido en Barcelona la esposa de nuestro querido amigo el joven e inteligente editor de música, D. Andrés Vidal, hijo, a quien acompañamos sinceramente en su dolor.

La comision permanente de senadores y diputados catalanes, compuesta de los señores D. Fernandez Puig, don José Maluquer, D. Victor Balaguer, D. José Alvarez Marín, D. Mariano Pons y D. Ramon Soldevilla, celebró ayer una larga sesion ocupandose de la crisis económica é industrial por que atraviesa el Principado, y de asuntos relacionados con los aranceles y con las compañías de ferro-carriles, y acordó dirigir una comunicacion á los diputados y senadores de Cataluña, ausentes de esta corte, á fin de que vengán á tomar parte en los trabajos que hayan de llevarse á cabo para hacer frente á las necesidades del país: escitar á los representantes de Cataluña que pertenecen á la junta consultiva de valoraciones, para que pidan la reforma de estas y lo que de conveniencia general crean; invitar á los representantes de las compañías de los ferro-carriles de Francia y San Juan de las Abadesas para que propongan á la comision las enmiendas ó adiciones que juzguen oportunas al art. 17 de la ley de Presupuestos; pedir informes al director general de Comunicaciones sobre el proyecto de establecimiento de servicio oficial en las estaciones telegráficas de las líneas ferreas; dirigirse á la asociacion de navieros de aquella capital, á fin de que formulen sus reclamaciones, de acuerdo con la comision, y respecto á los azúcares obrar en union de los diputados puerto-riqueños: llamar la atencion de los diputados catalanes individuos de la comision de presupuestos, respecto á lo que dispone el artículo 8.º de la ley, concerniente á la supresion del impuesto ordinario y transitorio de aduanas, y gestionar lo más conveniente para el empleo de mayor número de obreros en el derribo de la muralla de mar de Barcelona.

El ilustrado juriconsulto y publicista D. Vicente Moreno ha contraido matrimonio con la bellísima y distinguida señorita doña Mercedes de Iriberry y Aguilar.

La boda, que ha sido lujosa y brillante, ha tenido lugar en Ubeda, apadrinando á los novios la excelentísima señora doña Isabel de Maerhon y el excelentísimo señor brigadier D. Gregorio Jimenez y Garcia, y siendo testigos los señores marqueses de la Rambla, Iturralde y Garcia.

FLAMARANDE.

FLAMARANDE.

41

dré la cobardía de pedir perdón? No. Me he engañado, he cedido á su prestigio y he servido á la mentira, al adulterio. Todo ha concluido. Estoy de parte de mi señor.

XLIII.

Después de dos horas de lucha y sufrimiento, resolví investigar el paradero de Salcedo: me dirigí á su casa del barrio de Saint Honoré, y aunque estaba ocupada, á la sazón, por un banquero, suponía que Salcedo habria conservado en ella alguna habitacion para sí. Me informé y me dijeron lo contrario, añadiendo que hacia tres años que no tenían noticias suyas. Fui á informarme en casa de Mad. de Monteparre cuya camarera yo conocia y sabia que era bachillera y charlatana; pero me dijo que nada sabia, que no habia visto á Mr. de Salcedo por casa de su señora, ni en el campo ni en Paris, desde su partida para el Nuevo Mundo tres años antes: que habia partido mal repuesto de su herida; que la baronesa habia sentido la separacion, pero que parecia haberse conformado y se disponia á frecuentar el mundo de nuevo.

Mis investigaciones, pues, hubieran sido inútiles á no ocurrirme preguntar á Susana si Mr. de Salcedo, después de la muerte de su padre y de su enfermedad, habia cambiado algo.

—¡Cambiar! ya lo creo, se le puso todo el cabello gris y empezaba á ponerse gris la barba.

—¿Es decir que está hecho un viejo?

—No, porque su figura siempre es joven; podría tomarse el cabello como tantos otros y estaria lo mismo que antes.

Seguro de que no me habia equivocado, volví al palacio de Flamarande á las once, el conde, que iba rara vez por el club, habia ido aquella noche, la señora estaba sola en sus habitaciones, y después de acostar á Rogelio, se habia negado para todo el mundo y se habia puesto á leer, segun decia Julia.

Rogué á esta que pidiese á la señora un momento de audiencia para mí, y momentos después era introducido en su cuarto. Sentía necesidad imperiosa de hablar y no estaba todavía firme en el pretexto que iba á elegir para disculpar mi entrada. Mi cabeza estaba trastornada y contaba proceder segun el recibimiento de la condesa.

Estaba vestida de blanco con un peinador de encajes y lazos rosas: parecióme que no era el traje propio de la estacion, y me dije que indudablemente habia tenido que desnudarse á consecuencia de la humedad cogida en el bosque.
Leía ó fingia leer, pero al oirme abrir la

puerta levantó la cabeza y con sonris tranquilas me preguntó:

—¿Qué deseáis, señor Carlos?

—¿Puedo esperar que no será oído más que de la señora condesa?

—Sin duda; si vos habeis cerrado la puerta.

—Está cerrada.

—Pues bien; hablad, amigo mio.

Puesto que tenia un aspecto tan tranquilo, tan confiado, resolví atacarla por la parte sentimental y saber si realmente me aborrecia.

—Desde hace algun tiempo,—le dije,—me parece haber incurrido en el desagrado de mi señora la condesa.

—¿Vos! No tal, no lo creais.

—Es que si fuera desagradable á la señora, no vacilaria en dejar el servicio y salir de la casa.

—Hariais mal; el conde os quiere bien, y con razon; no encontraría hombre tan inteligente y tan afecto á él.

—¿Es decir que por consideracion á mi señor, me tolera la señora en la casa?

—No os tolero, Carlos, os estimo.

—¡Ah! ¡eso no es posible!—dije yo entonces;—la señora no dice la verdad.

—No comprendo qué puede daros semejante idea de mí.

—Los rumores que corrian el año pasado pasado por Sevines.

—No hagais caso,—dijo vivamente.—En Sevines yo estaba loco. No hablemos de eso, y si entonces pude decirlo algo que os ofendiera, dispensadme.

—¡Oh, no, no! la señora ha sido siempre conmigo extremadamente bondadosa.

—Pues bien, entonces...

—Me figuraba que alguien ha podido hablar á la señora mal de mí.

—¿Y por qué? ¿Sois acaso capaz de una mala accion, de un mal sentimiento?

—No señora, pero como se trataba del rapto de un niño, pudieran haberle dicho que yo...

Iba derecho al asunto, y sentíame arrastrado por fuerza irresistible; iba á confesarlo todo, pero no ya con la humildad del arrepentimiento, sino por el contrario, para que no ignorase que conocia su falta; pero no me dió tiempo de hablar; levantóse bruscamente, diciéndome conmovida, pero no irritada:

—No me habeis de eso, Carlos, os lo prohibo; ¡Sevines me ha sido fatal! Allí he perdido á mi hijo y he estado á punto de perder la razon. Vos me habeis compadecido, lo sé, habeis encontrado al conde demasiado severo, pero no me quejo, me ha hecho un favor no de darme alimento una ilusion que al fin habia de desvanecer-

pero el niño en un todo se mostraba contrario á su hermano Rogelio, que era ardiente, impetuoso, de una viveza sin igual; todo lo rompía, y os acriaba con pasion, ó se agitaba colérico, irresistible. Gaston, por el contrario, era tranquilo, desconfiado, de una dulzura inalterable, sin capricho conocido. Todo parecia interesarle, y se pasaba horas enteras observando el trabajo de las hormigas ó de las abejas. Tendíase cuando largo era, entreabria la yerba y pasábase las horas buscando los grillos y conversando con ellos, pero no mostraba aficion á los animales de gran tamaño, aunque no parecia asustarse de ellos ni tener miedo por nada. Era dulce, tenia la abnegacion de ceder todo lo que le gustaba si las niñas lo querian; y cuando se olvidaban de él en algun reparto no se quejaba y contentábase con las majuelas y las zarza-moras de las montañas.

Nadie se admiraba de verle tan distinto á los demás niños. Se le habia visto desde el principio triste y resignado, y decian que cuando supiera explicarse mejor estaria alegre, pero yo observaba en él arranques bruscos que no me parecian propios de su edad, sino de una contrariedad que, á pesar de sus cortos años, mortificaba ya su existencia. Los hijos de Susana Michelin habian nacido pastores y estaban satisfechos con su suerte. Quizá Gaston tenia en su sangre instintos de su raza, y habiera sido muy distinta su manera de vivir sin el conde de Flamarande y sin mí. Cuando me miraba aquel niño, yo habia involuntariamente los ojos, y cuando rehusaba mis caricias me decia:

—Hace bien, lo has merecido.

Habia obtenido de mí señor un mes de licencia, y me tomé dos sin pedirle permiso. Temia encontrarle otra vez á su lado, y no me disgustaba contrariarle en algo y tener un motivo para dejar su servicio. Yo, ligado por la gratitud, porque gracias á él habia podido cumplir con los acreedores de mi padre, no le dejaria nunca; pero si él me hubiera despedido, aun era yo bastante joven para encontrar otra ocupacion.

N.L.L.

Sali para Paris á fin de setiembre, arrojado de Flamarande por el frío, que se sentia muy vivo. Quise llevarme conmigo á Ambrosio, á quien á pesar de mis recelos habia cobrado muy buena amistad, diciéndole que yo me hallaba en posicion de darle una ocupacion honrosa en Paris, donde estaria mejor que entre las nieves de las montañas, que ya empezaban á producirle reumatismos y dolores.

—No conocéis este país,—me dijo,—en estas alturas, lo único que molesta es el viento; pero cuando viene la nieve ya no sentimos el frío; nos encierra en nuestras guaridas y nos defiende con una doble muralla. A veces cubre nuestros techos con un metro de espesor, y tenemos que abrir túneles entre la nieve para ir de una choza á otra. Aquí en Flamarande no llega á tener ese espesor la nieve, porque la roca cortada á sierra, como veis, no permite que se detenga la nieve; pero cubre los establos, y en ellos acostamos á los niños, lo cual es de mucho abrigo y muy saludable.

—De modo que Esperanza va á dormir este invierno entre la nieve?

—No, bajo la nieve, que no es lo mismo.

—Y por qué temeis por ese niño más que por los otros?

—No sé...—contesté algo turbado;—quizá no esté acostumbrado, vos mismo decís que es de raza meridional.

Ambrosio fijó en mí una mirada tan profunda que me creí vendido, apresurándome á hablar de otra cosa.

Volví á Paris por Clermont, donde esperaba oír algunos reproches por mi tardanza; pero el conde parecia no haberse apercibido de ella; no me hizo ninguna pregunta respecto al empleo de mi tiempo, ni se interesó más que en la instalacion de los restos mortales de sus padres y en las obras de la capilla restaurada, cuyas cuentas pagó sin preguntarme siquiera por qué habia hecho restaurar el torreón.

La señora condesa llegó en los primeros dias de noviembre. Tambien ella se habia tomado más tiempo del permitido, y el señor conde, después de la venta de Sevines, la habia llamado á Paris sin que ella acudiera, entretendida en viajar por la Italia. No parecia por esto disgustado ni celoso nadie hubiera dicho que lo habia estado jamás. Parecia de mejor humor que nunca, y era que sus deudas estaban pagadas. Tenia una mujer sumisa, un hijo hermoso... ¡era todo lo que habia ambicionado!

Rogelio estaba más vivo, más travieso, más seductor cada día. La señora parecia tambien haber embellecido, y lejos de estar triste como yo esperaba, se me presentaba radiante, feliz: sin duda habia tomado su partido, habia olvidado á Gaston, y Rogelio habia bastado á su dicha.

Ante esta transformacion, yo que iba resuelto á reparar mi falta con una revelacion, no me atreví á turbar aquel bienestar, fingido ó verdadero, y volví á resignarme á ser criminal, culpable á mis propios ojos. Al verla sosegada, risueña, que me miraba tranquilamente, que me hablaba con dulzura, me parecia soñar, y no me explicaba á

Los recién casados pasarán la luna de miel en sus posesiones de Andalucía.

Anoche salió de Madrid el Sr. Castillo, nombrado gobernador civil de Valencia. Hasta que el Sr. Pastor, que va a sustituirle en el gobierno civil de Zaragoza, tome posesión, se ha encargado interinamente del mando el vicepresidente de la diputación provincial.

El tranvía de Carabanchel atropelló ayer tarde a una mujer en la calle de Toledo, dejándola muerta en el acto.

Ayer terminaron las elecciones de diez concejales del ayuntamiento de Toledo.

Los diez elegidos son adictos al gobierno.

Anoche a las doce y media estalló un petardo en las puertas de la capilla de la calle de Fuencarral, esquina a la del Arco de Santa María. El fogonazo manchó un poco la puerta, y al ruido saltaron los cristales de la farola del gas más próxima. Ni hubo desgracias ni susto mayor.

Hoy publica la Gaceta los decretos admitiendo la dimisión al gobernador de Valencia D. Leandro Pérez Cossío, y nombrando en su lugar a D. Mariano Castillo.

En una de las calles de Chamberí atropelló ayer tarde un carro al mismo conductor dejándole muy mal herido.

Anoche empezaron en el teatro de Novedades los conciertos flamencos que ha organizado la empresa. Once cantantes y bailarines de ambos sexos se despatcharon a su gusto y fueron aplaudidos.

El Sr. D. Joaquín de Avendaño acaba de publicar en un tomo en 4.^o su novela titulada *Carlos y Sofía*.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 11 DE MARZO.

La recepción verificada anoche en los salones de la legación de Alemania estuvo bastante concurrida, asistiendo el presidente del Consejo, algunos ministros, la mayor parte del cuerpo diplomático y no escasa concurrencia de la buena sociedad madrileña.

Han sido capturados en Almería dos sujetos en quienes recaen sospechas de ser los autores del asesinato del médico del pueblo de Zurgena, cometido el día 3 del actual.

En los diez años que se han dejado sentir en Francia los efectos de la phylloxera, se han desecado 230000 hectáreas de viñedo. Es decir, se ha perdido una riqueza que producía más de un millón de reales anual; y el mal sigue

estendiéndose por el Sudoeste de la Francia.

Nuestro querido amigo el agente de bolsa D. Segundo de Mumbert, ha sufrido en el día de hoy la pérdida de un hijo.

Hoy recibimos en cartas y periódicos las siguientes noticias:

Alcoy, 10.—Muchos fabricantes preparan muestrarios para que en la exposición de París puedan apreciarse los adelantos de esta industriosa población.

Barcelona, 10.—Se ha descubierto una fábrica de moneda falsa en San Andrés de Polomart, siendo detenida la dueña de la casa.—La *Union minera* ha elevado a las Cortes una exposición pidiendo se aumenten los derechos que paga a su introducción en España el cemento romano de procedencia extranjera.

Bilbao, 9.—Esta mañana se ha ido a pique en la ría, casi enfrente del Desierto, un gran buque de vapor, inglés, cargado de mineral. El siniestro ha sido motivado por el tropiezo de la embarcación al virar un con muerto de una de las boyas.

Cádiz, 10.—Es digna de mencionarse la preciosa labor de cigarros puros y de papel, de tamaños y clases diferentes, destinados a la exposición de París, elaborados en esta fábrica nacional. También merecen elogios los envases construidos en la propia fábrica.

Cartagena, 10.—Ayer fue descubierta una casa en la que se fabricaba moneda falsa.

Jerez, 10.—El ayuntamiento ha protestado con motivo del reparto verificado entre los pueblos con relación a los mozos sorteables en el llamamiento actual, apoyando dicha protesta en que mientras que a Cádiz, que contiene 68841 almas, es el cupo para el ejército de 140, a Jerez que cuenta con 33687, se le han señalado 263.

Málaga, 10.—Se han establecido los derechos módicos sobre las especies de consumos, escepcion hecha de la pimienta.—La renta de tabacos ha tenido en febrero último un aumento sobre el mes anterior, de 86013 pesetas.—La empresa del teatro Cervantes ha regalado un precioso aderezo a la primera actriz señorita Mendoza Tenorio.—Ayer apareció el periódico *El Noticiero de Málaga* que seguramente sustituye a las *Noticias* durante su condena.

Múrcia, 9.—La ermita del cementerio del Esparragal, donde los marqueses del Campillo tienen el panteón de la familia, ha sido robada.

Orihuela, 8.—Anoche se alarmó este vecindario a causa de la detonación de un petardo que estalló junto al portal de la casa del médico Sr. Poveda.

Palma de Mallorca, 8.—En Inca un vecino de la población, llevando disfrac y máscara, ha cosido a puñaladas a otro sin careta. El asesino ha sido preso.

Reus, 10.—La iglesia del Cármen ha sido anoche robada, incendiando los ladrones la puerta de la sacristía y deserrando el cepillo. Además del dinero que contenía han desaparecido un cáliz de plata y otras alhajas.

Valencia, 10.—La huelga de los vendedores de hortalizas hizo ayer extensiva a los mercados del Grao, Cabanal y Ruzafa. Los propagadores, formados en grupos, impidieron el paso a los conductores de verduras, pisoteando los frutos y maltratándoles. Las fuerzas de caballería pusieron término a estos desmanes. En Ruzafa ha aparecido otro campo talado.

Un crimen horroroso consternó anteayer al pueblo de Torrente. Una niña de once años de edad pidió a los dueños de una casa vecina a la suya le dejaran llevar con ella al mercado público a un niño de quince meses. Al llegar allí, mientras compraba sardinas, dejó sentada en el suelo a la tierna criatura. Después de un pequeño altercado con el vendedor sobre el precio, se volvió para recoger al niño y no le vió en parte alguna. Ayer, después de pregones inútiles, ha sido hallado en el fondo de una acequia, junto a la compuerta de una presa en posición supina y teniendo una enorme piedra de cinco arrobas de peso sobre el vientre y pecho. Escepio la lesión producida por la piedra, no se ha visto otra que indique la causa de la muerte del inocente. Ignórase quién haya sido el autor del crimen.

En Benicarló ha tenido la desgracia de sacarse un ojo un herrero trabajando en el taller.

En Cabanes ha sido gravemente herido por un disparo de arma de fuego un vecino de la población. Los agresores han caído en poder de los tribunales.

En Vistabella ha habido una reyerta entre varios vecinos, resultando varios heridos, dos de ellos de gravedad.

Ha fallecido en Florencia el día 4 del actual el célebre tenor Moriani, artista sin rival en las óperas de Donizetti y más señaladamente en *Lucia*, logrando hacer tradicional la frase: *Per morire, Moriani*.

El grabador y escultor D. Augusto Delbreil, ha construido con destino a SS. MM. un juego de sellos de marfil para cartas, que son una verdadera obra de arte; uno para S. M. el rey, formado por el busto de S. M. la reina; otro para la reina con el busto del rey, y el tercero con las cifras entrelazadas del rey y la reina y en cuyo puño campean, de relieve, los retratos de las dos augustas personas. Todos los retratos son de un sorprendente parecido, y de una ejecución esmeradísima, a pesar de la dificultad que ofrece el marfil para esta clase de trabajos. La obra del Sr. Delbreil, de la cual no puede formarse idea sino viéndola, no figuró en el *Regalo de boda*, por no haberla podido terminar el artista en el corto tiempo de que disponía; pero es, sin dis-

puta, una de las más notables que se han construido con tal objeto.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Viena, 10.
Son horrosos los detalles que se reciben acerca de la pérdida del vapor mercante austriaco *Esquive*, ocasionada por el incendio, en las aguas de la isla de Chi-pre. Han perecido cerca de 600 personas, quemadas unas y ahogadas las demás.

Belgrado, 10.
Se preparan grandes fiestas para el jueves próximo, en cuyo día se proclamará la independencia de Serbia.

Hasta el 13 no llegará a esta capital el plenipotenciario serbio portador del tratado de paz con Turquía en que se reconoce dicha independencia.

París 11. (1 madrugada).
Se acaba de verificar en el teatro italiano el gran concierto en el que han tomado parte la célebre cantante española señorita Sanz y la estudiantina madrileña.

El teatro estaba completamente lleno, viéndose en él muchas notabilidades francesas y españolas.

La estudiantina y la señorita Sanz han sido aplaudidas entusiasmadamente, así como el señor Aranguren que ha tocado un solo de violín.

El público ha hecho repetir varias canciones españolas.

Los señores Castañeira, Zabaleta y Aranguren han sido llamados por la reina Isabel a su palco.

La señorita Sanz ha obtenido una gran ovación en los aires españoles que ha cantado, cubriéndose la escena de una lluvia de ramos de flores.

Para el miércoles próximo se prepara otro gran concierto en el mismo teatro.

El martes por la noche se verificará el gran baile en el barrio latino en honor de la estudiantina española.

San Petersburgo, 10 (noche).
Las impresiones generales producidas por las palabras del Czar en la recepción diplomática verificada hoy, son bastante tranquilizadoras.

El emperador Alejandro se ha manifestado muy favorable a la paz.

Londres, 11.
El *Daily News*, en su número de esta mañana, publica un despacho fechado anoche en Viena, asegurando que el Congreso que se ha de reunir en Berlín para tratar sobre la cuestión de Oriente, se abrirá el 31 del corriente.

Constantinopla, 11.
Hasta ayer no salieron para San Petersburgo el general ruso Ignatieff y el plenipotenciario otomano Resouf-bajá.

Este último es portador de una carta del sultán al Czar, pidiéndole que se exima a Turquía del pago de 300 millones de rublos en la indemnización de guerra, en consideración al estado precario del tesoro otomano.

San Petersburgo, 11.
Las dificultades que habían surgido entre el cuartel general ruso y la Puerta para la entrada del gran duque Nicolás en Constantinopla, han sido zanjadas satisfactoriamente.—*Fraba*.

La oficialidad del regimiento de Granada ha hecho a su coronel, recién ascendido a brigadier, un espléndido obsequio y significándole, a la vez que la

satisfacción con que han visto la referida gracia, el sentimiento que les causa la separación de tan digno jefe del mando del regimiento.

Los generales Reina, Echagüe y Azcárraga, han tenido hoy una larga conferencia con el ministro de la Guerra.

El viernes tendrá lugar en la real cámara el solemne acto de cruzarse caballeros grandes cruces los individuos recién agraciados con tal distinción.

Decíase hoy en el salón de conferencias del Congreso, que algunos diputados propondrían a la comisión de presupuestos:

1.^o La exención del impuesto de derechos reales para las sucesiones directas, ó sea de padres a hijos.

2.^o El restablecimiento de la antigua tarifa postal.

3.^o La variación de la tarifa para la introducción de los aceites minerales.

4.^o La rebaja de los derechos a los carbones extranjeros, por ser la base de las industrias.

5.^o La reforma de los amillaramientos para que la tributación resulte equitativa.

Y 6.^o La reforma en el impuesto de subsidio y en la cobranza de las contribuciones directas.

El gobierno lo que desea es que se discutan ampliamente los presupuestos y respete siempre la iniciativa de los representantes del país cuando se dirige a fomentar los intereses generales ó a mejorar la administración pública.

El eminente poeta Zorrilla, que ha de leer mañana en el teatro de la Comedia en obsequio a su amigo D. Eusebio Blasco, ha escrito a este una cariñosa carta expresándole que pues él está delicado de salud y tendrá que hacer una lectura breve, desea el concurso del poeta Grilo, amigo de los dos, y cuyos hermosos versos, dichos por él, son siempre un gran aliciente para el público.

Leerán, pues, los tres poetas en el intermedio de la comedia a la pieza, y la velada tendrá todo el atractivo que prometen los distintos géneros que cultivan los celebrados autores.

La crisis fabril y manufacturera que atraviesa en estos momentos la industria española, se siente con igual intensidad en los centros productores de Alemania, Francia, Inglaterra y Portugal. De una parte la disminución del consumo, de otra la guerra de Oriente, y en algunas naciones la permanencia de ciertas medidas arancelarias, todo ha influido para sostener la falta de pedidos a las fábricas. Afortunadamente, es opinión general que ese estado de cosas es puramente accidental y, terminada como se halla la guerra de Oriente, la paz europea hará renacer el trabajo en todos los países.

Con la supresión del impuesto es-

qué podía obedecer semejante cambio. Había en ella cierto deseo de evitarme, sus ojos no buscaban los míos, y parecía olvidar que yo era criado de la casa, porque nunca tenía una orden que darme ni una pregunta que dirigirme.

Un día me encontré en una antesala echado en el suelo en cuatro piés y sirviendo de cabalgadura al impetuoso Rogelio; le cogió vivamente en sus brazos y le reconvinó por aquel abuso, diciéndole yo al levantarme tranquilamente:

—Dejadle, señora; ¡si supierais cuánto quiero a los niños!

—Lo sé. Sé que sois muy bueno, pero consentís demasiado a Rogelio y abusará. Parecióme el momento oportuno para mi confesión, y ya me disponía a decir a la señora que me escuchase, cuando ella, como si hubiera adivinado mi intento, huyó precipitadamente llevándose al niño en los brazos.

Otro día recibí del cartero una carta para la señora, que conocí al punto como de Mad. de Monteparre; resuelto a no proseguir mi odiosa complicidad con el conde, iba a entregar a Julia esta carta cuando mi señor apareció por detrás de mí como un fantasma, y tomándola me dijo:

—Seguidme. Cuando estuvimos en su despacho, me entregó la carta y me dijo:

—Tomad y leed.

Por primera vez la rebelión estuvo pintada en mi rostro; pero no se dignó aperechirla, y repitió:

—Leed, leed.

Abrió la carta y leí.

Monteparre 2 de enero de 1846.
Mi querida Rolanda: tengo que hablaros: estaré en París dentro de algunos días y habitaré mi casa, siempre la misma; os aguardo en ella porque tengo horror a vuestro marido y no quiero verle; no os hablaré de Salcedo porque no sé dónde está; os hablaré solo de mí, necesario que me hagáis un favor y os conozco demasiado para dudar de obtenerle. Siempre vuestra

BERTA.

—Muy bien.—dijo el conde tomando la carta.—Sin duda Berta se ha consolado y quiere consultar a mi mujer sobre algún otro pretendiente. Dadme la caja de las cartas.

Yo me atreví a decir, que todas las cartas allí encerradas demostraban una imprudencia del señor conde y mía, porque las dos amigas, mas pronto ó mas tarde acabarían por encontrarse y entenderse y la correspondencia confiscada despertaría las sospechas de las dos.

—Sois muy sencillo.—me dijo el conde,—

si creéis que Mad. de Flamarande no está ya enterada de todo. Su silencio demuestra que ha aceptado su castigo y ha tratado con su conducta posterior de reparar su falta. Dejadle tranquila: ni sabrá que madama de Monteparre está aquí, ni esta se atreverá a presentarse en casa; pero no me habéis dicho que la baronesa estuviera en Monteparre.

—No estaba cuando mi último viaje.

—Se ha dicho que se hallaba enferma hacia el Mediodía.—añadió el conde,—pero se muestra demasiado obstinada en ver a quien no quiere verla. Dad orden de que no recibimos si se presenta aquí.

No dí la orden y pasaron ocho días sin que volviéramos a oír hablar de la baronesa. Pregunté por cuenta mía en su casa, y había llegado, en efecto; pero en vista de que pasaba tiempo mi señor y yo juzgamos que ofendida por el silencio de su amiga, había renunciado a verla. El conde decía en vista de esto que las mujeres son ménos temibles que lo que se supone, y sus ligerezas se combaten con el amor propio.

Yo no estaba tan tranquilo; ¿quién sabe si Mad. de Monteparre tenía toda la clave del secreto? Ambrosio Ivoine me había reconocido sin duda en la Violeta, después había estado en Sevines tomando informes; quizá lo sabía ó lo presentaba todo, y aquel hombre que yo había visto desaparecer entre las rocas era Mr. Salcedo. Si la baronesa estaba secretamente en Monteparre, no era inverosímil que aquellas tres personas, ligadas entre sí, tuvieran conocimiento de la verdad respecto al niño encontrado misteriosamente en un pesebre. En ese caso Mad. de Monteparre tenía el propósito de advertir a la madre llamándola al pretexto de pedirle un favor, y todas estas suposiciones aumentaban mi angustia y las mortificaciones de mi conciencia, que me aconsejaba revelar inmediatamente a mi señora toda la verdad.

—Es preciso acabar.—me dije aquella noche,—y mañana sin falta hablaré.

Y no hablaba temiendo el efecto de aquella revelación, que iba a ser una bomba que estallase en medio de un hogar tranquilo. Además, ¿cómo hablar en aquella casa donde me vigilaba constantemente mi señor? Ocurriame la idea de buscar a mi señora cuando saliera; pero iba siempre en carruaje y no había medio de evitar a José, que la conducía, y a la criada, que iba siempre con el pequeño Rogelio.

Un día que la seguí con alguna esperanza, porque Rogelio estaba algo delicado y no había podido salir con ella, la ví con sorpresa dirigirse al bosque de Bolonia,

—Es preciso acabar.—me dije aquella noche,—y mañana sin falta hablaré.

Y no hablaba temiendo el efecto de aquella revelación, que iba a ser una bomba que estallase en medio de un hogar tranquilo. Además, ¿cómo hablar en aquella casa donde me vigilaba constantemente mi señor? Ocurriame la idea de buscar a mi señora cuando saliera; pero iba siempre en carruaje y no había medio de evitar a José, que la conducía, y a la criada, que iba siempre con el pequeño Rogelio.

Un día que la seguí con alguna esperanza, porque Rogelio estaba algo delicado y no había podido salir con ella, la ví con sorpresa dirigirse al bosque de Bolonia,

Era un día sombrío y húmedo y ni el día ni la hora eran apropiados para pasear.

En aquella época el bosque no era un parque real a la inglesa, no tenía ni lagos, ni rocas, ni cascadas, pero tenía árboles muy frondosos, espacios incultos y sitios desiertos; en una palabra, donde se podía entrar sin temor de encontrar testigos.

Yo no sabía que la señora gustase de sitios tan poco recreativos y esperaba que en alguna de las calles más cuidadas bajase del carruaje, aprovechando yo aquel momento para mi anhelada confesión. Por desgracia yo la seguí un poco de lejos; el coche de alquiler que yo había tomado llevaba muy mal caballo, y ya impaciente pagué al cochero y eché pié a tierra, echando por entre la maleza para alcanzar el coche de mi señora, fiándome más en mi buena estrella que en mi propio discernimiento.

XLII.

Perdí largo rato y una lluvia menudá empezó a caer anticipando la noche más de una hora. Yo me había estroviado y casi me hallaba en un verdadero laberinto, cuando detrás de un bosquecillo de pinos muy nuevos, oí una voz que me hizo estreñecer y que decía distintamente estas palabras.

—¡Adios, adios! ¡Oh qué bueno sois, cuánto os quiero!

Era la voz de la condesa, no había duda; quedéme parado, y dos personas salieron de entre el bosquecillo, una mujer que cubierta con un velo desapareció rápidamente, y un hombre alto, elegante, y en cuya silueta reconocí a Mr. Salcedo.

Me lancé en su seguimiento sin disimulo; él pareció primero no cuidarse de mí, y cuando ya salimos a sitio más claro, tomándome sin duda por un ratero, sacó y mostró una pistola.

Yo estaba exasperado, y en aquel momento importábame poco perder mi vida; continué, pues, persiguiéndole, hasta que él se detuvo, prefiriendo sin duda ser atacado a ser perseguido.

Ocurriame la idea de hacer lo que los ladrones y preguntarle la hora para verle de cerca: era hombre valiente y no tiraría si yo no le atacaba, pero si me reconocía a su vez sabría que le vigilaba él y a mi señora, y entonces me propuse no presentarme y observar dónde vivía, acertando algo mi marcha para tranquilizarle.

Seguíamos la calle de los pinos, en medio ya de una profunda oscuridad, cuando de repente aparecieron a mi vista los dos faroles de un coche; apreté el paso y ví a mi

hombre saltar dentro del coche, sin decir nada al cochero; pero al reflejo de los mismos faroles había podido distinguir en aquel hombre barba gris y cabellos blancos. Me había engañado, pues; no era Salcedo; pero ¿quién podía ser aquel anciano a quien la condesa de Flamarande decía cuánto os quiero?

El coche partió hacia la puerta Maillot, con la rapidez del rayo; yo estaba a pié, rendido por la fatiga y por la emoción; no encontré carruaje y me resigné a ir a pié hasta el Arco del Triunfo. Estaba desfallecido y tuve que entrar en un restaurant y tomar algo para reponerme.

¿Sería Salcedo el hombre que había visto? ¿Por qué no? Nada más fácil que disfrazarse con una barba y una peluca blanca: dos veces creí ya reconocerle: dos veces había querido ocultarse de mí; sin duda con auxilio de Ambrosio había descubierto el misterio que tratábamos de ocultar, habría venido a París, resuelto a informar a la condesa de lo que pasaba, y no habiendo podido obtener la entrevista por medio de madama de Monteparre, se la había preparado él mismo.

Lo cierto es que el hecho se había realizado, que Mad. de Flamarande lo sabía todo, que debía odiarme y odiar a su marido, mientras que su reconocimiento por Salcedo podía muy bien convertirse en pasión.

—Es más,—me decía yo,—¿quiza esta pasión la podido nacer en la última estancia de la señora en Italia, allí ha podido recibir cartas, allí ha podido hasta ver a Salcedo. ¿No he notado en ella una transformación al volver? ¿No la he sorprendido dichosa cuando yo la esperaba abatida y desgraciada? Ambrosio Ivoine ha sido más sábio que yo, Salcedo más que los dos, y ya no me resta nada que hacer en este asunto.

Aun en este caso, lo más sencillo y lógico hubiera sido seguir mi primer impulso, confesarlo todo, como si la señora nada supiera, y probarle al ménos que si había sido cómplice del conde, lo había sido en provecho de su hijo; pero un inexplicable sentimiento de cólera me contenía.

—He sido harto necio en creer en la virtud de una mujer, tan hábil para ocultar sus sentimientos,—me decía.—En qué me fundaba para creerla una víctima digna de compasión? ¿Qué velo cubría mis ojos, cuando acusaba a su marido de loco y de injusto? Después del castigo que ha sufrido y de la amenaza de verse separada de un segundo hijo, ¿vería a Salcedo con tales precauciones, si no fuese una esposa culpable? Si, si, Mr. de Flamarande ha visto claro. Gaston es hijo de Salcedo y yo he servido a una venganza bien fundada. ¿Ten-

ordinario y transitorio de aduanas que figura en la tercera columna del arancel, propuesta por el gobierno a las Cortes en el presupuesto, se consiguen dos resultados: 1. Terminar definitivamente las dificultades internacionales surgidas entre España, Austria, Hungría y Bélgica, y 2. Satisfacer una necesidad sentida por la industria y el comercio en general como lo ha solicitado el Circulo mercantil.

Sin embargo, la industria catalana desearia que se aplicasen a los productos de América y Asia, procedentes de los depósitos de Europa, derechos diferenciales, a tenor de lo dispuesto en el art. 36 del presupuesto vigente, con objeto de fomentar el comercio directo, la navegacion de altura y la marina mercante; sobre este punto se han celebrado varias reuniones en Barcelona, y algunos diputados y senadores se encargaron de manifestar este deseo a las Cámaras.

Algunos fabricantes españoles han redactado una exposicion al ministro de Hacienda pidiendo que no puedan tomarse acuerdos en la junta consultiva de Aranceles y valoraciones si no están presentes las dos terceras partes de los individuos que la componen, con objeto de que los acuerdos lleven el sello del acuerdo y la mayor ilustracion posible.

El pensamiento iniciado por la Epoca y sostenido por el Sr. Becerra en el Senado, de que solo se discutan, como en Inglaterra, las variantes del presupuesto encuentra partidarios en el Congreso entre las diversas agrupaciones políticas.

Las reformas que se proponen en los nuevos presupuestos respecto de los azúcares coloniales, tienden a equipararlos, en cuanto a la tributacion, con los azúcares peninsulares.

Con motivo del proyecto de ley de censos, se decía hoy que habia mas de seis mil en los antiguos reinos de Aragón y de Valencia cuyo redito anual no llega a dos reales, muchos de ellos que cobraba el antiguo patrimonio de la corona.

A ruego de muchas personas que no han podido visitar la exposicion de los objetos que el colegio nacional de Sordo-mudos y Ciegos remite a la exposicion universal de París, el señor comisario regió del mismo establecimiento ha dispuesto continuar la exposicion en los dias 12 y 13 del corriente.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 11 DE MARZO.

Le Monde illustré publica tres preciosos grabados, tomados del natural por el hábil dibujante S. Vierge, que representan la fachada del palacio de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, la exposicion de los objetos industriales y artísticos ofrecidos como regalo de boda a S. M. la reina y el banquete dado a los espositores.

En lo único que Le Monde illustré no ha sido bien informado, es en suponer que el Sr. Santa Ana fue encargado por S. M. el rey para ofrecer a los espositores el banquete celebrado en el salon de la Alhambra.

El banquete de la Alhambra fué dado exclusivamente por iniciativa del propietario de LA CORRESPONDENCIA, y como una muestra de agradecimiento del Sr. Santa Ana hacia los industriales españoles que, cediendo solo a su humildad de ruego y sin otra ambicion que contribuir a la gloria del país, acudieron en un corto y perentorio plazo a demostrar con motivo del regío enlace la importancia de la industria española.

La circunstancia de no indicarse en el proyecto de amortizacion de la deuda cantidad ninguna fija para la amortizacion de consolidado, ha hecho creer a muchas personas que los arbitrios que se indican en dicho proyecto eran los únicos que se destinaban al objeto; pero no es así y debemos advertirlo competentemente autorizados.

La partida de tres millones de reales mensuales que se destinaban a la amortizacion de consolidado continúa vigente en los nuevos presupuestos como cantidad fija. Los recursos que señala el proyecto de amortizacion de la deuda, como son la parte de los productos de bienes nacionales que estén libres, los productos de la redencion de censos y la parte que corresponde al Estado de los productos de montes, constituyen nuevos elementos, además y sin perjuicio de la cantidad fija de tres millones mensuales para aumentar en todo lo posible la amortizacion de consolidado, como se ha propuesto el gobierno y ha ofrecido solemnemente en el discurso de la corona.

En la sesion que hoy ha celebrado el ayuntamiento, ha sido aprobado el proyecto presentado por el comisario del Parque de Madrid, Sr. Casani, para hacer desaparecer las causas del mal olor que se nota en el estanque grande de aquel Sitio. Y con mejores informes, debemos hacer constar que dicho proyecto hace tiempo estaba pendiente de aprobacion por no haberse reunido la corporacion municipal con motivo de las pasadas fiestas.

SS. MM. han estado esta tarde paseando por el Retiro, y S. A. R. la princesa de Asturias y las infantas han pasado por la Casa de Campo.

Ha sido relevado del cargo de director del Instituto de Vitoria D. Felix Escerri, y nombrado en su lugar D. Santiago Moreno Rey.

Segun telegrama de Roma, fechado esta tarde, seguia siendo laboriosa la crisis en que se halla el gobierno italiano desde la eleccion del Sr. Caroli para presidente de la Cámara.

A renunciar Depretis, el rey confió a Cialdini la formacion de un nuevo gabinete, pero en vista de las vacilaciones de este ilustre general, es probable se constituya bajo la base Caroli, Zanardelli y Durando.

El rey Humberto ha expresado su deseo de la continuacion de la politica exterior que venia siguiéndose; el mayor respeto a la ley de garantías; Senado vitalicio y politica conciliadora. La Cámara ha votado la ley reformando el sistema electoral.

Segun el telegrama a que nos referimos, es probable la disolucion de la Cámara.

De la junta general de accionistas del Banco de España, verificada ayer, debieron quedar satisfechos hasta los que opinaban en sentido contrario al aumento de capital que se acordó, puesto que tratándose de un establecimiento de un crédito tan grande como el que goza el Banco de España, por su estado de prosperidad y feliz situacion, quedó completamente justificado que, con el aumento de su capital y sin él, nunca podrian perjudicarse los intereses de sus accionistas; aceptándose el medio propuesto por varios de estos de concederse la autorizacion en el caso de creerse necesaria; no sin hacer constar el consejo que no se haria uso de tal autorizacion sin que fuera absolutamente precisa.

Despues se procedió a la reeleccion de consejeros salientes y se nombraron consejeros suplentes a D. Martin Estéban Muñoz y D. Bernardo Maria de Frau.

La sentencia impuesta en consejo de guerra contra los jefes y oficiales a quienes se considera responsables de la entrada de los carlistas en la Seo de Urgel y abandono de aquella plaza, no ha merecido, segun dice un periódico de Barcelona, la aprobacion del capitán general del Principado, por cuyo motivo deberán elevarse los autos en consulta al consejo supremo de la Guerra.

Se han concedido los honores de jefe superior de administracion civil al comisario de marina D. Rafael Martinez Illescas.

Esta tarde ha sido mucho mayor que de costumbre la concurrencia de senadores a la alta Cámara.

S. M. el rey y la princesa de Asturias han visitado varias casas de obreros de las que construye en el barrio del Pacifico la sociedad la Constructora benéfica y las que se han hecho a sus expensas en aquel sitio.

Al entrar en una de ellas advirtieron los regíos visitantes que vivian dos familias en una de aquellas pabres moradas, y sabiendo que una de ellas habia amparado a la otra que se hallaba sin hogar, han premiado su buena accion con un donativo, que ha sido entregado en nombre de los reyes y de S. A. por el marqués de Santa Cruz.

Mañana, a las tres de la tarde, se reúne el jurado de la necrópolis en el salon de Columnas del ayuntamiento para comenzar la lectura pública de las Memorias. Los trabajos gráficos estarán espuestos al público en la academia de San Fernando, desde las 11 de la mañana hasta las 3 de la tarde.

Esta tarde ha asistido a la sesion del Senado el cardenal patriarca de las Indias.

Ayer llegó a Sevilla el principe ruso Constantino Wiatensky, acompañado de un oficial del ejército ruso.

Ha fallecido en Zaragoza la condesa de Torres Florida, doña Pilar Iñigo.

No se ha confirmado la noticia de haber sido nombrado presidente del ayuntamiento de Santander el Sr. Agüero.

Parece que entre las personas detenidas en la Torre de Serranos, de Valencia, a consecuencia de los disparos de algunos petardos, se encuentran algunos jóvenes de muy buen porte.

Mañana se verificará en la audiencia de este territorio la vista de la denuncia entablada contra nuestro colega la Lealtad española.

En la madrugada de hoy, tres hombres robaron a otro 3000 rs. en la Cuesta de la Vega, echando a correr, los malhechores sin que hayan sido descubiertos.

El centro parlamentario se ha reunido en junta general en casa de su jefe el Sr. Alonso Martinez. Aunque el objeto era solo el de tratar un asunto enlazado con la prensa del grupo, la junta directiva estimó oportuno someter a la deliberacion del centro los siguientes puntos:

Recuento de los diputados del centro. Conducta del centro en los debates sobre los proyectos presentados por el gobierno a las Cortes. Conducta de los periódicos que defienden y representan su politica.

Sobre el primero consignaron que 41 diputados pertenecen a dicha fraccion, afiliando al señor conde de San Bernardo.

Sobre el segundo acordaron tomar parte en las discusiones de todos los proyectos, excepto en el que se refiere a la autorizacion previa para procesar a los funcionarios públicos. Respecto de los presupuestos acordaron defender la necesidad de hacer todo género de economias.

Determinaron igualmente ejercer una parte activa en los debates a que den lugar las leyes orgánicas sometidas al examen de la Cámara popular, sosteniendo, en lo que respecta a su contenido y a su aplicacion, el criterio más liberal y expansivo, aunque siempre en armonia con la recta interpretacion que darse debe al espíritu que informó la Constitucion de 1876.

Respecto de los periódicos quedó amigablemente zanjada una nueva cuestion entre la Patria y el Parlamento, estableciéndose la verdadera inteligencia entre ambos periódicos. Terminó la reunion dando un nuevo voto de confianza a la junta directiva.

Esta tarde ha corrido el rumor de que cambiarian de destino algunos altos funcionarios militares. No es cierta la noticia, ni por ahí hay nada sobre tal asunto.

SENADO.—La sesion de hoy 11 de marzo se abrió a las tres menos veinte minutos bajo la presidencia del señor marqués de Barzanillana.

Se leyó el acta de la anterior, que fué aprobada. Se dió cuenta del despacho ordinario. El Sr. RIESTRA llamó la atencion del ministro de Hacienda acerca del abuso que se viene cometiendo en un pueblo de la provincia de Pontevedra sobre el encabeamiento de los consumos.

Procedióse a la eleccion de los cinco senadores que han de formar la comision encargada de redactar la ley electoral definitiva, resultando elegidos los Sres. Pelayo Cuesta, Becerra, Llorente, conde de Casa-Valencia y conde de Torroanaz.

Continuando la discusion del mensaje de la corona, consume el segundo turno en contra. El general RIQUELME (D. José) se lamenta de que no se encuentre en el banco azul el presidente del Consejo de ministros, pues él principalmente va a dirigir sus cargos como jefe del gabinete.

«Si yo pudiera, añadió el orador, si tuviera fuerza y autoridad para ello, pediria la destitucion del gobierno que ocupa el banco azul, y principalmente la del señor Cánovas del Castillo.»

Dice que si el gobierno actual no es tan malo como creen sus amigos, hay en él errores y antagonismos que es preciso combatir.

Hace una entusiasta defensa de la conducta observada por el Sr. Castelar, cuando fué jefe de gobierno. Elogia tambien al general Pavía (D. Manuel), por el golpe de 3 de enero de 1874.

Dice que el Sr. Cánovas es presidente del Consejo de ministros, gracias a la benevolencia de los generales que contribuyeron a la restauracion.

Censura la abolicion de los fueros de las provincias Vascongadas, porque en la forma que lo ha hecho el gobierno, no ha conseguido dar gusto a nadie.

Elogia con gran ardor a los capitanes generales que ha habido en la isla de Cuba, y dice que si los gobiernos anteriores al del Sr. Cánovas hubieran apoyado a aquellas autoridades con el mismo patriotismo y el mismo entusiasmo que lo ha hecho el gobierno actual, quizás se hubiera logrado antes la pacificacion de la gran antilla.

Añade que jamás ha habido un gobierno que cuente con más elementos favorables para hacer la felicidad del país, que el que preside el Sr. Cánovas.

Censura agríamente al señor presidente del Consejo, porque dice que reparte la Hacienda del país entre sus amigos, como puede repartirse la hacienda propia entre los miembros de una familia.

Califica de caprichoso y arbitrario el proceder del gobierno en los ascensos militares, puesto que no tiene para nada en cuenta ni los servicios ni los méritos.

Dirige graves cargos al gobierno porque no respeta, cual se merece, el uniforme militar.

Hablando de politica exterior, dice, que a nada se comprometen los gobiernos discutiendo en las Cámaras las cuestiones internacionales, sino que al contrario, de esa discusion pueden resultar procedimientos que aprovechen los gobiernos.

Sostiene que debe hacerse propaganda en la tribuna, en la prensa y en todas partes, para que no continúe temblando el pabello inglés en los muros de Gibraltar.

El ministro de ULTRAMAR pide la palabra para dar lectura del telegrama del gobernador general de Filipinas, que publicamos en otro lugar.

El señor conde de CASA-VALENCIA, de la comision del Mensaje, dice que puesto que el general Riquelme no ha tocado ni en poco ni en mucho, a la comision ni el mensaje, y si solo ocupándose de la politica iniciada y sostenida por el Sr. Cánovas del Castillo, no podía contestar nada por su parte.

El señor CANOVAS (presidente del Consejo de ministros) comienza por defenderse del cargo que le ha dirigido el general Riquelme, de que se encuentra al frente del gabinete, por benevolencia de los generales que hicieron el movimiento que dió por resultado el advenimiento al trono de D. Alfonso XII.

Dice que su jefatura se la debe a la confianza del rey y a la de las dos Cámaras. (Bien, muy bien).

Pinta a grandes rasgos las diversas épocas políticas por que ha atravesado España, para establecer paralelo en la situacion actual.

Me censura el general Riquelme, continúa el Sr. Cánovas, porque soy partidario de la coalicion; pues si no lo fuera y lo hubiera sido desde el primer día, ¿con qué elementos iba yo a formar el partido nacional que me aconsejaba el general Riquelme a raíz de la proclamacion de don Alfonso?

Dice que al ministerio actual no le ha permitido aun la situacion del país desenvolverse su credo político, que desarrollará si continúa con la confianza de S. M. el rey.

Invita al general Riquelme a que le diga si en la actualidad se observa el mismo trasiego de empleados que en otras situaciones.

Para que la administracion pública sea más moral, es preciso que el país ayude al gobierno.

No necesita, dice el Sr. Cánovas, defenderme del cargo que me ha dirigido el general Riquelme, de que no guardo a ejercicio las debidas consideraciones que se merece; he recompensado sus méritos, he procurado complacerle en cuanto he podido, e invito para que me contradigan a todos los dignos militares que se encuentran en esta cámara, así como fuera de ella.

Invita al general Riquelme a que cite un solo caso de un militar que lleno de heridas y de condecoraciones, haya sido condecorado de justicia en justicia.

El general RIQUELME: A millares. El Sr. CANOVAS: Pues repito la invitacion que he hecho antes a S. S. El general RIQUELME: Así lo haré. El Sr. CANOVAS continúa defendiendo su conducta política.

Habiéndose prorrogado la sesion, el general Riquelme, en la rectificacion, cita el caso de un comandante de ejército que estando cazando con licencia del capitán general del distrito y no de gobernador civil, fué condecorado a disposicion de la autoridad civil, y preso después.

Rectificó el señor presidente del Consejo de ministros. Se levantó la sesion. Eran las seis y media.

CONGRESO.—Abierta la sesion de hoy 11 de febrero a las tres menos diez minutos, y leído el acta de la anterior, quedó aprobada.

El señor ministro de ULTRAMAR pide la palabra para manifestar, como recordarán los señores diputados, que la sultania de Joló se negó a someterse a los altos poderes del Estado con fecha no muy lejana; que en virtud de estas rebeldias se organizó una expedicion al país de Joló, y que el resultado de estos acuerdos, llevados a efecto, ha sido el que manifiesta el siguiente telegrama dirigido al gobierno por el gobernador militar de las Islas Filipinas:

SINGAPORE, 10.—La sultania de Joló ha declarado indiscutible la soberania de España, declarándose tambien fieles súbditos del rey de España D. Alfonso XII y de sus sucesores.

El Sr. NUÑEZ DE ARCE ha preguntado sobre la publicacion de los telegramas de la paz de Cuba, y ha pedido que se lleven al Congreso las condiciones de la sumision de los rebeldes, porque, en su concepto, la opinion pública empieza a quitar importancia a aquellos hechos, y desea que se conozan en interés del gobierno.

El señor ministro de ULTRAMAR manifestó que el gobierno no ha hecho mas que cumplir con su deber, dando publicidad a los datos que le dió el Sr. Nuñez de Arce cuando el gobierno los reunió completos y así lo estime conveniente.

El ministro de la GOBERNACION, contestando a otra pregunta del Sr. Nuñez de Arce, dice que la huelga de los fomentos de Valencia no ha tenido gravedad hasta ahora, y que hoy mismo a las ocho de la mañana ha tomado posesion de aquel gobierno una persona de la cual el gobierno espera que resolverá el descontento y restablecerá por completo la tranquilidad.

El Sr. BALAGUER preguntó por los presupuestos de Filipinas, y por la enfermedad de la caña de azúcar en Puerto-Rico.

El ministro de ULTRAMAR respondió que trabaja en la formacion del presupuesto, y que ha tomado medidas para que no se propague la enfermedad de la caña.

El Sr. HERCE pide al señor ministro de Hacienda las comunicaciones del jefe de la comision de evaluacion en la Coruña referentes a aumento de tributacion a los propietarios, industriales y comerciantes, así como las instrucciones que se hayan remitido a dicho jefe desde el ministerio sobre el particular.

Tambien pide la clasificacion de contribuyentes que aquel jefe haya mandado al departamento de Hacienda.

El general SALAMANCA pidió datos y documentos al ministerio de la Guerra.

El Sr. CADENA presenta a la mesa un documento relativo a la informacion parlamentaria sobre amortizacion de la deuda.

El Sr. VIVAR preguntó por el presupuesto de Puerto-Rico.

Los Sres. Perier, Herce, Rico y Vierna hicieron otras preguntas. Queda reproducida una enmienda del Sr. Perier sobre instrucción pública. Se suspende la sesion a las tres y cuarto, porque el Congreso va a reunirse en secciones.

El Sr. LINARES, autor de la proposicion, se levantó para apoyarla. Censuró la forma como habia sido presentada la cuestion por el gobierno, y que este debia haber pedido a la Cámara un bill de indemnidad si no queria separarse de las prácticas establecidas, y divorciarse de la opinion.

Declaró que nada tenia que decir contra la honra y probidad, que reconocia, del señor ministro de Fomento.

Manifestó que no se oponia a la construcción del hipódromo, siempre que se hiciera con arreglo a las formalidades que prescriben las leyes.

Afirmó que la proposicion entrañaba una muestra de templanza en las oposiciones, y un motivo en el gobierno para dar satisfaccion al país.

Prendió demostrar que la proposicion no tenia alcance político.

El señor ministro de la GOBERNACION, con frase enérgica, contestó al Sr. Linares, que en vez de presentar una proposicion a la cual con una necesidad que el ministro de Fomento ni sus compañeros habian menester, queria negar importancia política, podia haber acudido al tribunal del honor, y formular una acusacion.

Protestas hay que solo con iniciarla, ofienden, y ninguno de mis dignos compañeros, y yo con ellos, necesitamos salvadas que por lo repetidas ofienden en cuestiones de honra. (Bien, muy bien).

En este momento (seis y media) abandonamos la tribuna para cerrar este abance.

Despues del discurso de D. Sr. Romero Robledo rectificó el Sr. Linares Rivas, pidiéndose a votacion la proposicion incidental, que será a sechada por unos 200 votos contra 30 segun los cálculos que hacia a última hora algunos señores diputados.

Como la mayoría manifestaba interés en que hoy se votase la proposicion del Sr. Linares, es posible que la sesion se prorogue si no alcanza a rectificar antes de que trascierran las horas de reglamento.

Hoy ha celebrado sesion pública el ayuntamiento de Madrid, aprobando sin discusion todos los dictámenes puestos a la orden del día.

Terminado el despacho, se leyó una proposicion, que fué aprobada, para que se presentase el dictamen de la comision de oposiciones, relativo al establecimiento de una feria anual en meses de mayo, aprovechando la fiesta y romería de San Isidro.

Puesto a discusion el dictamen, fué aprobado. Se desecharon en votacion nominal una proposicion para que se estrechase la acera de la Puerta del Sol, en el espacio comprendido entre la calle del Arenal y la de Preciados, y otra pidiendo reforma del reglamento.

A última hora se discutió una nueva proposicion presentada por el Sr. Menéndez, pidiendo se haga extensivo a los domiciliados en Madrid el llamamiento a los artesanos a quienes el municipio ha de costear el viaje a París.

Las secciones del Congreso han autorizado hoy la lectura de las siguientes proposiciones de ley: Una del Sr. Gonzalez Alonso sobre el arriendo de la renta de tabacos.

Otra del Sr. Cadenas sobre formacion de los registros de la riqueza urbana y pecuaria.

Otra del mismo sobre venta de la hoja sobrante del tabaco de Filipinas.

Otra del general Salamanca sobre exencion de los oficiales generales y que se amorticen las bajas que resulten sin que puedan volver al servicio sino en casos de necesidad por causa de guerra.

Otra de Moreno Nieto para que el gobierno adquiera el cuadro del Sr. Pradilla Dona Juana la Loca.

Otra del Sr. Cadenas sobre arriendo de la renta del timbre o sello del Estado.

Otra del Sr. Salcedo, sobre una pension a doña Josefa Villalobos, huérfana de don Francisco Ramon.

Ha sido jubilado, a su instancia, por imposibilidad física el juez de primera instancia de Santander, D. Nicolás Antonio Suarez, nombrándose para dicho juzgado a D. Facundo Cortadellas, cesante de igual clase.

La comision de incompatibilidades del Congreso se ha reunido esta tarde y ha acordado declarar incompatible al Sr. Sedano por la gracia otorgada recientemente a su señora.

Tambien ha acordado llamar a los Sres. Jimenez Palacios, Vivar, Los Arcos, Clavijo y Herce, que han recibido gracias del gobierno.

Todos los ministros, excepto los de Fomento y Gobernacion, han asistido a la sesion de esta tarde en el Senado.

Despues de cerrar la edicion de provincias recibimos los siguientes TELEGRAMAS:

Viena, 11. Se asegura que el conde de Andrassy ha declarado que Austria no ocuparía la Bosnia y la Herzegovina sino en el caso de que empezaran otra vez las hostilidades contra los serbios y los montenegrinos.

Rusia estaria dispuesta a perdonar a Turquía el pago de 300 millones de rublos con la condicion de que Bulgaria recibiera el puerto de Carafia.

Constantinopla, 11. Los periódicos turcos desmienten que una diputacion de musulmanes de Bosnia haya ido a Viena a pedir la anexion de su provincia al Austria.—Fabra.

Roma 11. Caroli, despues de una segunda entrevista con el r. y, ha aceptado el encargo de formar gabinete, para lo que se cree que no hallará dificultades.

Viena 11. La alianza turco-rusa es cierta y se vé claramente confirmada, preocupando mucho al Austria y a Inglaterra, entre cuyos gobiernos se cruzan frecuentes comunicaciones con tal motivo.

París 11. Los estudiantes empiezan a fatigarse, y es posible, necesitando algun descanso antes de su partida, que no puedan cumplir algunos compromisos que tenian contraídos para nuevos conciertos.

Aquí se cree que la reunión del Congreso europeo es problemática todavía, puesto que nuevas dificultades vuelven a oponerse a su realización.

Madrid, 11. La Puerta ha nombrado a la comisión que ha de pasar á la corte de Rusia para ratificar el tratado de paz.

Reout-baja presidirá esta comisión. El gobierno rumano ha protestado contra la ocupación de algunos pueblos por las tropas rusas y por sus procedimientos en la administración del principado.

En toda la Rumania hay bastante escitación. Los insurrectos griegos han sido batidos por un escaso número de tropas turcas, rindiéndose los primeros después de un energético ataque. Centro telegrafico.

El Sr. Sanchez Chicarro ha pedido al gobierno que se dé aplicación al histórico convento de San Marcos de Leon, si no quiere verse destruido aquel monumento.

La comisión de actas del Congreso ha retirado el dictamen de la de Valderrobles.

El Sr. Cadenas ha presentado una enmienda muy radical al dictamen de la comisión de amortización de la deuda.

Mañana se reunirán los estudiantes de Madrid de tres á cuatro de la tarde, en el café de la Nación Española, calle del Clavel, para nombrar una comisión

que reciba á la estudianteña al regresar de París.

Se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito militar de las designadas para premiar servicios especiales al primer tallador civil de la diputación provincial D. Luis Gonzalez y Muñoz.

Un alto y respetable empleado, que padecía una horrible afeccion asmática, ha sido curado por los medios especiales del doctor Palomar.

Dos meses hacia ya que el paciente no podia dormir, que sufría una gran opresión de garganta, tenía mucha tos, inapetencia completa, excesivamente hinchados los pies y las piernas, y al curarse por los medios especiales del doctor Palomar, nos ruega lo hagamos público por conducto de nuestro diario en justo reconocimiento del citado profesor y en bien de la humanidad.

Las personas que desean saber las señas del que nos ruega hagamos pública su curación, las hallarán en las oficinas de la administración de este periódico, y se facilitarán á cuantas las soliciten.

Mañana martes se dará en el teatro Real la función 113 de abono correspondiente al turno impar, con la novena representación de la aplaudida ópera de Bellini La Sonnambula, por la señorita Donadio y el Sr. Gayarre.

Se han concedido los honores de proveedor de la real casa al reputado fabricante de licores de Zamora D. Manuel Dieguez.

ALMANAQUE.

SANTOS DE MAÑANA.—San Gregorio, papa y mártir, y San Epifanio, obispo.—Se puede sacar agua.

—Temperatura máxima de ayer 21º grados; mínima 4º.

—Ayer llovió en Vitoria.

CULTOS.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Ginés, donde es el segundo día de la novena á San José: por la mañana á las diez habrá misa mayor con sermón que predicará D. Luis Peralta, y por la tarde á las cuatro y media en los ejercicios D. Lope Ballesteros, terminando con la reserva.

También continúan las novenas al glorioso San José, siendo oradores: en Montserrat, D. Mariano Morlan en la misa mayor y D. José Vigié en los ejercicios de la tarde; en San José D. Patricio Páramo en la misa mayor, y D. Jaime Cardoza en los ejercicios de la tarde; en San Martín D. Francisco Cuesta Espino y don Basilio Sanchez Grande; y en solo en los ejercicios de la tarde, en San Pascual, don Manuel Uribe; y por la noche, en San Millán y en San Ignacio, D. Ignacio Villa y el Sr. Ballesteros respectivamente.

En la iglesia del Hospital de Presbíteros de San Pedro (Torrecilla del Leal), al anochecer habrá ejercicios con sermón que dirá D. Juan José Moreno, terminando con un devoto Miserere.

En la parroquia de San Luis continúa por la noche la novena al Santísimo Cristo de la Fé, y dirá el sermón D. Manuel Pedrosa.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Pilar en Montserrat, en San Andrés ó en San Fernando.

CHARADA.

Prima en el abecedario, dos en el concierto ayer: nombre propio la tercera y mi todo en el bistec.

Solucion á la anterior: MANTECA.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—8 1/2.—T. 113 de ab.—T. impar.—Sonnambula.

ESPAÑOL.—8 1/2.—T. 2.º par.—En el pilar y en la cruz.—El logon y el misterio.

APOLO.—(Compañía lírico-dramática italiana).—8 1/2.—T. par.—Un matrimonio oculto ó un viage á Cadice.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—A beneficio de D. Eusebio Blasco.—Juan Garcia.—Baile.—En la calle de la Pasa.—Lectura de poesías.

VARIEDADES.—8 1/2.—La primera y la última.—Honesto padre é hijo.—Como Vd. quiera.—Entre mi suegra y mi tío.

ESLAVA.—8 1/2.—El triste Chaetas.—Frasquito Barbales.—Boda ó muerte.—Pablo y Virginia.

MARTIN.—8.—Tenorio y Mejía.—¿De quién es el gorro?—El sol de la caridad.—Buen padre y mejor hijo.—Baile.

INFANTIL.—7 1/2.—Belcuest.—Un rey y un ranchero.—El tío Conejo en Turquía.—A buen tiempo.—vino bueno.—Las hijas de Isidora.—Baile.

SALON DEL PRADO.—Exposicion de

fleras de Mr. Bidel.—Grandes funciones las 4 1/2 de la tarde y 9 de la noche.

GUINOL.—(Paseo de Recoletos, delante de la casa de la Moneda).—Funciones desde las dos de la tarde en adelante.

FIGURAS DE CERA.—Calle de Alcalá, núm. 15.—Entrada, 2 rs.

BOLSA.-COT. OFICL. II DE MARZO.

Table with columns: Fondos públicos, Últimos precios, Movimiento. Rows include 3 por 100 interior, 3 por 100 exterior, etc.

NO OFICIAL. Descensos.—Cupones 5 venc. 70º30.—Id. 1.º de julio 67º30.—Id. 1.º de enero de 1878, 67º30.—Exterior convenidos 48º00.—Id. últimos 68º30.—Id. 30 de junio de 1877, 68º00.—Id. 31 de diciembre de 1877, 68º00.—Carpetas 11º00.—A LAS CUATRO.—3 por 100 al contado 13º75.—Fin de mes 13º10.—Fin próximo 13º175.—Sostenido.—R.

PAPEL PARA ENVOLVER.

Se vende muy barato. Puebla, 6, librería de Sagredo.

SE NECESITA UN OFICIAL. De confitero que sepa su obligación. Serrano, 22.

HOTEL EN VENTA. Barrio de Argüelles, Mendibara 11111. 33, puede verse de 21 1/2 á 3 de la tarde.

HUESPEDES, CASA PARTIC. Heular, Carmen, 10, fosforero.

HUESPEDES PARA DORMIR. 12 y 18 rs. Esparteros, 20, 3.º

UN JOVEN FRANCÉS DESEA colocarse de ayuda de cámara para Madrid ó fuera. Razon, fresa; 2 y 4, portería.

PRESTAMOS SOBRE ALHAMBRA y ropas. Mayor, 35.

COSTURERA PARA SU CASA. Obrador. Pez, 36, 3.º

SE CEDEN HABITACIONES. Seon asistencia ó sin ella. San Quofre, 3, 2.º

SE ABONA BONITO CLARENS. Nuevo. Beatas, 8.

SE DEDE UNA BONITA SALA. Sy alcoba. Olivo, 22, 2.º dcha.

SE CEDE UNA TIENDA EN punto de mucho tránsito, con anaquelaria y escaparates. Calle del Roilo, 9, portería, darán razon.

EMPRESTITO. arpetas, cupones y papel sociedades. Compran, Fuentes, 8, segundo.

AMA CON LECHE DE DOS Ameses, para casa de los padres.— Calle de los Santos, 4, portería.

AMA PARA CASA DE LOS Apadres. Concepcion Jerónima, 13 y 17, 3.º dcha., inferior.

AMA PARA SU CASA O LA de los padres. Corredora alta, 12, 4.º núm. 5.

ALMONEDA DE TODO EL Amoviliario de una casa. Mesón de Paredes, 27, 2.º dcha.

RS. DIARIOS SALA Y ALCO. Oba: Hortaleza, 82, razon.

ALMONEDA POR AUENCIA. Muebles antiguos y modernos y se traspasa la tienda.—Prado, 6, tienda.

LA NAVARRA. calle Mayor, números 18 y 20, cuarto tercero izquierda. (Hay entresuelo). Ofrecemos al público nuestra casa de huéspedes en el sitio más céntrico de Madrid, con comodidad y lujo. Precios de 14 á 60 reales.

POLONIA SANZ, DENTISTA. de cámara de S. M. Barrio de Argüelles, Tutor, 21.

SE VENDEN SILLAS USADAS. de nogal y tapizadas de terciopelo de Urech. Isabel la Católica, 17, carpintería.

SE COMPRAN PIANOS Y ORGANOS. Plaza del Angel, escanico.

SOLAR. Se vende ó arrienda uno de 3320 pies en los Campos Eliseos con fachada á la carretera de Aragon y calle de Villanueva. Informarán, calle la Independencia, 4, tercer centro.

SE NECESITA UN CAMARERO acostumbrado al servicio y con buenos informes. En la portería de la calle de la Greda, núm. 26, informarán.

EL CALZADO MAS BARATO. Lije Madrid.—Botinas para caballeros á 30, 32 y 40 rs. Polonias para señoras á 20, 24, 26, 28, 30 y 34 rs. Preciados, 29.

AMA PARA CASA DE LOS Apadres. Santiago el Verde, núm. 11, cochera.

HERPES

Se curan radicalmente con las píldoras de Larra. Caja, 18 reales. Botica de Escolar, plaza del Angel, 3.

DE ORO

Guardapeles desde 60 rs. á 300. Aderezos desde 130 rs. á 1200. Pulseras desde 140 rs. á 300. Botonaduras desde 90 rs. á 300. Sortijas desde 20 rs. á 300. Pendientes desde 40 rs. á 4000. Cadenas desde 200 rs. á 1400.

LA LOBA MARINA

MONTERA, NUMERO 22.

AGUA DE SELT A REAL. Abotella. Infantas, 7 y Preciados, 78.

UN CASA PARTICULAR SE ofrecen uno ó dos gabinetes. Razon, Caños, 7, tienda.

SE NECESITA UNA JOVEN Doméstica que sepa hablar y escribir francés. Palma, 37, segundo izquierda.

PRIMER ANIVERSARIO.

La señora

DOÑA VALERIANA BOURDET DE MARCHAL, falleción Marmande (Francia), el día 12 de marzo de 1877.

Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente en las iglesias de Calatravas y de San Luis de los Franceses, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Su viudo, su hija, sus padres, padres políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

SE ADMITEN DOS O TRES Seaballeros de 12 rs. en adelante. Montera, 16, segundo.

SE VENDE LA VALLA Y CASILLA, ripia, puentes, maderos de uno á seis baticientes á precios baratos por tener que desocupar el local. Gobernador, 4.

MUEBLES Y CAMAS CASI DE Abalde. Valverde, 8.

AMA PARA CASA DE LOS Apadres. Vergara, 12, 2.º

AMA PARA SU CASA. CALLE de S. José, 8, 3.º

FARMACIA.

Por no poder atender á dos oficinas, se vende una antigua y acreditada en buen punto de esia corte, que por ser muy urgente su venta se dará muy barata. Razon, Postas, 28, droguería de Trasviña.

HOTEL.

Uno pequeño en alquiler se desea encontrar. Plaza del Progreso, 13, pral. dcha.

ANTIGUEDADES.

Acaba de llegar grande y variado surtido de toda clase de aficionados, de diez á cuatro, plazuela de San Javier, núm. 6, principal, última habitación. Bajo de la plaza de la Villa.

MODISTA.

Hace trajes y abrigos de señoras y niñas, en veinticuatro horas, por la moda parisiense. Corta y prueba á 12 rs., batas, tunicas, trajes princesa y corzas. Sto. Tomás, 1, pral.

FALSIFICACION Y ENGAÑO.

A fin de calmar la gran incertidumbre que se ha apoderado de todas las personas cuando van á las farmacias á comprar más cajas de pastillas para la tos, desde que han sabido que las hay falsas, hago saber: que desde que fué descubierta el punto de donde salían, esto es, Montera, 16, y he entablado causa criminal contra un tal Antonio Alvarez, intruso en farmacia, único que las ha expendido al por mayor y al por menor á los farmacéuticos y al público de Madrid, han sido retiradas de la venta todas las cajas falsas; y en su consecuencia pueden los enfermos adquiridas en las oficinas de farmacia, seguros de que las encontrarán todas legítimas. No obstante, si para mayor confianza quieren los interesados saber las principales señas que las distinguen, voy á publicarlas, y son las siguientes:

- 1. Las cajas falsas son algo más pequeñas que las verdaderas. 2. Tienen más de 20 gramos menos de peso. 3. Al rótulo de las cajas falsas le faltan unas letras muy pequeñas que hay en las cajas legítimas en el ángulo izquierdo de la etiqueta, y dicen L. C. Verdaguer y compañía. 4. Son de color más claro que las verdaderas, y su sabor no tiene nada de balsámico. 5. Las primeras cajas falsas que circularon no llevaban prospecto. En las últimas había un prospecto de la sexta edición, falsificado, que se distingue porque en la primera línea del segundo párrafo de la primera cara, dice la creación en vez de su creación, y en el tercer párrafo, también de la primera cara, dice Cinglosa en vez de Cinglosa.

Estas son las señas de las cajas falsas, de las cuales existen algunas en el juzgado de Buenavista, donde se instruye la causa.—Dr. ANDRÉU.

AVISO IMPORTANTE

La falsificación de los medicamentos mas apreciados por los médicos, toma de día en día un desarrollo cada vez mas considerable, y solo con gran trabajo pueden proporcionarlos los interesados, los productos legítimos, de la casa GRIMAULT y C^a, que siguen:

Advertisement for Grimault & C^a featuring various medicinal products like 'El Fesfato de hierro de Leras', 'El Jarabe de rábano lodado', 'El Jarabe de sávia de pino marítimo', etc. Includes a central image of a 'SELLO del GOBIERNO frances' stamp.

El Gobierno frances, ha querido tomar bajo su proteccion los productos nacionales, autorizandolos con su estampilla. Con arreglo á la Ley de 26 de Noviembre de 1875, cada uno de los medicamentos de la casa GRIMAULT y C^a arriba designados que no lleve la estampilla citada, la marca de fábrica y la firma de la misma casa segun modelo adjunto, á partir del 1º de Enero de 1877, debe ser rechazado como una peligrosa falsificación.

MODAS. DR. GOÑI,

Se necesitan buenas oficiales. Mayor, 36 y 38, principal.

EXAMENES DE JUNIO PRO-LICOR DEL PERÚ DE ROJAS.

Eficacísimo remedio para todos los padecimientos del estómago é intestinos, dolores de estos órganos, malas digestiones, inapetencia, vomitos, estreñimiento; así como tambien es el mejor preservativo para no adquirir calenturas intermitentes, aun en países donde reinen endémicamente. Los médicos Unanue, Mantegazza, Fowel y centenares de prácticos así lo confirman.—Se vende á 20 rs. frasco en casa de los señores Izquierdo, Pontones, 6; Villaron, Meson de Paredes, 22; Garcera, Principe, 13; Losarcos, Corredora de San Pablo, 13; Escolar, plaza del Angel, 3.—Albacete, Serrano.—San Sebastián, droguería de Forno, plaza de Guipúzcoa, 6, y en casi todas las farmacias de España.

DINERO A LAS CLASES P-Disvas y empleados; hipoteca de fincas y otras garantías. Jacometrezo, 23, pral. izqda.

ULTIMOS DIAS DE VENTA.

Con grandes rebajas de precios se realizan relojes y candelabros, arañas, lámparas y otros muchos objetos de bronce, cristal y porcelana para adorno de habitaciones, en la LIQUIDACION, calle del Carmen núm. 14.

SANCHEZ, AGENTE DE NEGOCIOS.

Esta casa cuenta con capitales para préstamos sobre terrenos y casas en Madrid, líneas rústicas en algunas provincias, sueldos y otras garantías que convengan; y se encarga de cuantos asuntos le confie el público. Despacho de nueve á una. Huertas, 20, pral. frente á la del Principe.

HOY

ha dado principio en el conocido BAZAR DE IBO ESPARZA la realizacion de géneros, la que durará hasta el próximo mayo, en cuya época terminarán las obras de ensanche que se están haciendo en dicho establecimiento.

Platería, joyería, bisutería, quincalla y otros artículos.

33, MONTERA, 33.

COLEGIO FRANCÉS DE SAN JOSÉ.

SE ADMITEN INTERNOS Y ESTERNOS. ENSEÑANZA.—Lectura, escritura, gramática, aritmética, historia y geografía, dibujo y solfeo, tres duros al mes. Clases diarias de idioma francés (una hora diaria), un duro mensual. Clases de viva voz de 10 á 11 de la noche, un duro al mes. Jacometrezo, núm. 74, cto. 3.º izquierda.

OBRAS NUEVAS DE JURISPRUDENCIA. TRATADO DE DERECHO PENAL segun la ciencia racional, la legislación positiva y la jurisprudencia, POR MR. ORTOLAN. Dos volúmenes en 4.º.—SESENTA REALES.

TRATADO DE DERECHO CIVIL GERMÁNICO Ó ALEMÁN considerado en sí mismo y en sus relaciones con la legislación española y francesa. POR ERNESTO LEHR, traducción de DON DOMINGO ALCALDE PRIETO, doctor y catedrático de derecho. Un volumen de 700 páginas. CUARENTA REALES. Se hallan de venta en la librería de LEOCADIO LOPEZ, editor, Carmen, 43, Madrid.

GRAN FABRICA DE MUEBLES.

Única en su clase en España. Doctor Fourquet, 5 y 7; depósito para la venta Alcalá, 44, esquina á la calle de Cedaceros.

AMA PARA CASA DE LOS Apadres. Reto, 24 y 26. 1

MODISTA: SE HA TRASLADADO de la costanilla de los Angeles, núm. 30 á la calle del Pez, núm. 11 duplicado. Continúa en su acreditado obrador; corta y prueba. 1

BODECAS DE D. JOAQUIN G. Bistiáni Guzcurreta.—Rioja. Se ha establecido un depósito del vino fino de mesa de esta acreditada marca en la calle de Preciados, núm. 9, casa de don José Arana. Cajas de 12 botellas grandes 70 rs. Idem de 24 medias 80 rs.

PERDIDA.—PULSERA ORO esmaltada, con perlas, desde la calle d. Pelayo, por la del Arco á la del Saeuco. Se gratificará su devolución, Pelayo, 2, principal derecha. 1

CUADRO DEL Sr. HAES.—SE vende uno magnifico. Carrera de San Jerónimo, 28, almacén de papeles pintados.

CORTE INGLÉS. 29, PRECIADOS, 29. Patrones; corta y prueba con arreglo á los últimos figurines. Gusto y novedad. Enseñanza de corte.

AGUAS NATURALES DE LOECHES. Jardines, núm. 15, y en todas las farmacias. Purificante el más barato, suave y eficaz; botella de cuartillo 4 rs., y devolviendo el casco 30 cuartos. Cura con prontitud las escrófulas, herpes, reumatismos, sífilis antiguas, úlceras, infartos de la matriz y del hígado, flujo blanco, bazo, mesenteria, ictericia, estreñimiento pertinaz y regulariza la menstruacion. El agua sin botella con marca de la casa, capsula y etiqueta es falsa.

PINTOR. Se pintan puertas y ventanas de fino. se hacen rótulos, se empapelan habitaciones y se sale fuera con economía. Olivo, 19, tienda. 1

TERRENOS EN VENTA. En buen sitio de la plaza de Chamberí. Razon de doce á dos. Olivo, 19, pintor. 1

DUEÑAS MÉDICO-CIRUJANO DENTISTA. CARRETAS, 7, PRAL.